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                        ПРОГРАМА ЗА ПОДКРЕПА НА НЕПРАВИТЕЛСТВЕНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ  
                 В БЪЛГАРИЯ ПО ФИНАНСОВИЯ МЕХАНИЗЪМ НА ЕИП 2009 – 2014 г.  

 
 

 

          Проект: ТЕХНИЯТ ГЛАС  Договор 188/31.10.2014г. 
 

                                        Бенефициент:  
Център за образователни програми и социални инициативи 

 

 

 

          Дейност 4:  Разработване на общи  платформи и програми 

 
 

1. Достъпност на архитектурната среда 
За да се даде възможност на хората с увреждания да живеят самостоятелен и 

пълноценен живот, е необходимо да се предприемат подходящи  мерки за 

осигуряване на достъп до архитектурната  среда в община Ямбол.  

Тези мерки включват: 

- идентифициране на местата в община Ямбол, на които има пречки и 

прегради към достъпността на хората с увреждания; 

-  изграждане на подходящи рампи и подходи на тези места, които да 

направят; 

възможно придвижването на хора в инвалидни колички и с помощни 

средства.  
 

2. Изграждане на Дневен център за хора с увреждания 

На територията на община Ямбол към настоящия момент няма 

функциониращ  Дневен център за лица с увреждания  над 18 год. Изграждането на 

такъв център ще даде възможност на хората с увреждания да ползват дневни 

грижи, социални услуги и  рехабилитация,  да водят активен социален живот, 

както и да бъдат ангажирани с различни дейности свързани с потребностите и 

възможностите им.  

 

3. Посещение на социален работник в ,,Клуб на инвалида” – гр. Ямбол 

Поради спецификата на увреждането си голяма част от хората с увреждания 

на територията на Община Ямбол се затрудняват при подаването на документи за 

отделните видове помощи за социална интеграция, които те ползват.  

Възможността служител от Дирекция „Социално подпомагане” гр. Ямбол да 

посещава периодично ,,Клуба на инвалида”  - гр. Ямбол, който да помага за 

попълването и събирането на декларациите и документите и да окаже 

квалифицирана подкрепа на хората с увреждания беше прието много добре.  
  

4. Изграждане на електронен информационен портал, включващ НПО 

и бизнеса в региона за подкрепа на младежи с увреждания. 
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Идеята е този информационен портал да събира база данни за младежи с 

увреждания, които желаят да се реализират на пазара на труда от една страна.От 

друга страна порталът ще  даде възможност на представителите на бизнеса да 

заявят желание за включване на младежи с увреждания  в техния бизнес като 

стажанти или на трудов /граждански/ договор. По този начин в област Ямбол ще 

се реализира една мечта на хората с увреждания  да упражнят правото си на 

достоен труд и успешна социална реализация в обществото. 
 

5. Програма „Роми за роми“  

Изработване и реализиране на програма за обучение на роми-доброволци. 

Тяхната роля ще бъде да са посредници между ромските семейства и 

образователните институции  с цел развитие и насърчаване на творческите, 

спортните и образователните  изяви на децата, участието им в национални 

състезания и конкурси и популяризиране на постигнатите успехи сред ромската 

общност. Насърчаване участието на ромски деца в благотворителни и културни 

събития ще бъде също част от работата на ромите-доброволци в полза на  

социалната интеграция на ромското население. 

 

6. Изграждане на „Дом за отговорно родителство“.  
Идеята е това да бъде място, където млади хора от ромската общност  да 

получават  психологическа, здравна, социална и педагогическа подкрепа. Те ще 

посещават този дом, за да се научат да бъдат родители и с любов и разбиране да 

отглеждат децата си. Подкрепата, която ще получат може да бъде на различни 

етапи по пътя към родителството - преди зачеване на детето, по време на 

бремеността  и  след това през периода на ранното детство и училищната възраст. 

 
7. Създаване на партньорска мрежа на НПО от област Ямбол. 

Идеята е  насърчаване и подкрепа на ромските НПО за  по-активното им 

участие в процесите на интеграция и социализация на техния етнос.  

 

8. Изграждане на областен център за  квалификация на НПО. 

Екип от експерти за обучение на НПО ще  разработят  програми, които ще 

осигурят предпоставки за качествено обучение и квалификация на местни НПО. 

Организациите ще могат да се развиват и да реализират своя потенциал. 

Дейността на този център ще подкрепя осъществяването  на местни инициативи  и 

така ще допринася за развитие на гражданското общество. 

 

9. Изграждане на приют за временно настаняване на бездомни хора.  

Броят на бездомните хора на територията на Област Ямбол нараства с всяка 

изминала година. Голям процент сред тези хора са от ромски произход. 

Изграждането на такъв приют ще даде възможност на нуждаещите се да получат 

своевременна грижа особено през зимния период, когато съществува значителен 

риск за живота им.  


